

Magyar Lovassport Szövetség

2023. évi szakmai beszámoló

A 2023. év elején minden szakág a Magyar Lovassport Szövetség Közgyűlését megelőzően összehívta a szakági közgyűlését. A közgyűléseken az adott szakágban érdekelt egyesületi képviselők elfogadták a 2023. évi szakmai beszámolókat. Két szakág életében került sor tisztújításra. Velkei József lemondását követően a fogathajtó szakág Jámbor Vilmosnak adott bizalmat a szakág vezetésére, aki egy megújult szakbizottság élén kezdte el munkáját. A lovastusa szakágban szintén a korábbi elnök, dr Bakonyi Imre lemondását követően néhány hónappal tisztújításra került sor. A szakág élére Kollár Csabát a Ludovika Huszárlovarda vezetőjét választották.

A lovassportokban a (2022) 2023. évben (683) 708 egyesület (2997) 3272 versenyzője (862) 900 versenynapon, (67 575) 67 241 alkalommal lépett pályára, továbbá a szabadidős versenyek (142) 176 versenynapján (3882) 3973 szabadidőlovas versenyzett.

Az elmúlt év kiemelkedő nemzetközi versenyeredményei:

Első helyen kell az eredmények között kiemelni a kettesfogathajtó csapat és köztük Hölle Martin sikerét. A Hölle Martin, Osztertag Kristóf és ifj Fekete György által alkotott magyar csapat sorozatban ötödik alkalommal nyerte el Magyarország színeiben a Világbajnokságon a csapataranyérmet. Hölle Martin sikersorozata szintén töretlen, hiszen negyedik alkalommal állhatott fel a világbajnoki dobogó legmagasabb fokára.

A lovastornász Németh Blanka 2023-ban is remekelt, ötödik helyen végzett a Lovastorna Világkupa döntőjén Omahában.

A díjugrató lovasok közül ifj Szuhai Péter eredményére vagyunk a legbüszkébbek, aki 23 évesen a felnőttek mezőnyében 42. helyen zárt a milánói Európa-bajnokságon.

Az utánpótlás korosztályból Szuhai Rodrigó volt az elmúlt év legeredményesebb versenyzője, aki gyermek kategóriában az Európa-bajnokságon 6. helyezett lett.

A 2023. év legizgalmasabb várakozása az Párizs Olimpiára való kvótaszerzés volt. Legnagyobb örömünkre az év végére lovastusa szakágban Kaizinger Balázs révén sikerült az egyéni kvóta megszerzése, amihez itt, az éves szakmai beszámolóban is gratulálunk neki.

Bár hazánkban még nincs sok követője a paradíjlovas sportnak, de talán dr Fonyódi Ildikó egyéni paralimpiai kvótája felkelti az érdeklődést a sportág iránt. Sajnos a csapatversenyben minkét szakágban, díjugratásban és díjlovaglásban is a tartalékos helyen zártunk, csak néhány hibaponttal, illetve százalékkal lemaradva a csapatkvóta megszerzésének lehetőségétől.

A 2023. évben a Szövetség elnöksége öt alkalommal ülésezett. Az elnökségi üléseken és az online levélváltás során harminckilenc elnökségi határozat született, amelyek a Szövetség honlapján olvashatók.

A Szövetség Edzői-oktatási Bizottsága irányításával működő edzői vizsgarendszerben hat vizsgán tizenkét edzőjelölt tett sikeres vizsgát és hét edzőnek sikerült a magasabb szintre való előrelépés.

Az NLSF Program szakmai- és gazdálkodási tervének végrehajtásáért felelős szakmai bizottság hét alkalommal ülésezett. A Bizottság az alábbiakban felsorolt néhány kiemelt fontosságú szakmai és pénzügyi kérdésben hozott döntéseket.

- A díjugrató válogatott támogatása (bérelt és saját lovakkal) az olimpiai kvalifikációs csapatversenyig és az azt követő Európa-bajnokságon.
- A vásárolt lovak felversenyeztetése, döntés az elhelyezésükről a fiatal tehetséges lovasok bevonásával.
- A szerződött partnerrel szembeni szerződésmódosítás követeléseinek végrehajtása.
- Jótállási feltételek végrehajtása (lócserék)
- A díjlovagló válogatott támogatása az olimpiai kvalifikációs versenyig és az Európa-bajnokságon.
- Egyéni versenyzők támogatása év végéig az olimpiai kvótaszerzés érdekében.
- Dr Fonyódi Ildikó paradíjlovas támogatása a paralimpiai kvótaszerzés érdekében.
- A lovastusa válogatott támogatása az olimpiai kvótaszerzés és minősülés érdekében.
- A kvótaszerzésért esélyes egyéni versenyzők (Kaizinger Balázs, Losonczy Anikó, Pachi Benedek) támogatása év végéig
- A kettes- és négyesfogathajtó válogatott támogatása.
- Eszközbeszerzések a válogatott sportolók részére.
- Fogathajtó edzőtáborok szervezése felnőtt és utánpótlás korosztály számára.

A Szövetség a különböző minisztériumok által nyújtott támogatásoknak köszönhetően az alábbi szakmai célokat valósíthatta meg 2023-ban.

A 2023. év támogatott, kiemelt hazai rendezésű nemzetközi versenyek voltak:

- Bábolna Ménesbirtok – CSI**díjugrató világkupa

- Nemzeti Lovarda – CSI*** díjugrató világkupa és olimpiai kvalifikáció
- Máriakálnok - CDI*** díjlovagló világkupa
- Pilisjászfalu – EU-CH Yr, U25
- Fót – CDI*** díjlovagló világkupa
- Vecsés - CAI*** fogathajtó világkupa
- Bugac - CAI*** fogathajtó világkupa
- Szilvásvárad - CAI*** fogathajtó világkupa
- Szilvásvárad - CSI*** díjugrató olimpiai kvalifikáció

A kiemelt versenyeken kívül még az alábbi versenyhelyszínek rendeztek nemzetközi lovasversenyeket.

Kaposvár Lovasakadémia – CVI*** és három alkalommal CCI***

Nemzeti Lovarda – CSI**,

Pilisjászfalu - CDI*** és olimpiai csapat kvalifikáció

Az elmúlt év szakmai beszámolójában kiemelt helyen kell említeni Pilisjászfalu versenyhelyszínt ahol nagy sikerrel rendezték meg a 2023. FEI Fiatal lovas és U25 Európa-bajnokságot és a C csoport olimpiai kvalifikációs csapatversenyét.

Köszönet jár minden nemzetközi verseny szervezőjének, különösen Kaposvár Lovasakadémiának, ahol három alkalommal rendeztek lovastusa versenyt. Az elmúlt évben a kaposvári helyszín a legfontosabb versenyhelyszínné lépett elő a szakágban.

A nemzetközi versenyek mellett a nemzeti versenyeket rendező helyszínek is támogatáshoz jutottak. Szerencsére töretlen az Agrárminisztérium lovasrendezvényekre nyújtott támogatási szándéka, melynek köszönhetően a

lovas versenyek mellett a műhelyek által szervezett szakmai napok, edzőtáborok és a magyar tenyésztésű lovakkal elért sporteredmények is forráshoz jutottak.

A Szövetség a 2023 évben, hét szakágra vonatkozóan, ötvenhárom versenyhelyszínt, harminckilenc egyesület szervezésében ötvenhét műhelyprogramot és negyvenkét tulajdonos ötvenkilenc hazai tenyésztésű lovának versenyeredményét támogatta.

Az elmúlt évekhez hasonlóan az utánpótlás nevelésben aktív lovas edzők is támogatáshoz jutottak 2023-ben. A támogató elvárásának megfelelően az ország minden régiójából igyekeztük kiválasztani azt a hét edzőt, akik megfelelő létszámú tanítványt regisztrálnak, eleget tesznek az edzői továbbképzéseken való részvétel követelményének és emellett megfelelő szintű edzői végzettséggel is rendelkeznek.

A 2023. évben támogatott utánpótlás edzők.

Dallos Zsófia, Füzér Gábor, Horváth Gábor, Janik Attila, Kovács Zoltán, Lóránt Attila, Páchl Péter, Schaller Gábor, Stelczer Viktor, Villány Krisztina

Tizedik éve működik sikeresen a Magyar Lovassport Szövetség utánpótlásnevelési programja, a Talent Program.

A 2023-24 évi szezont a három olimpiai szakág negyvenegy utánpótlás korú lovasának részvételével, Külföldi és hazai szakemberek bevonásával bonyolítottuk le.

A díjugrató lovasok edzéseit Antonis Petris (CYP) és Mándy Barnabás, a díjlovasokét pedig a német Hannes Baumgart segítette. A program néhány lovastusázó részére is edzéseket biztosított a szezon során.

A lovasok a gyakorlati oktatások mellett elméleti órákon is részt vettek, amiket sportpszichológus, testnevelő és manáalterapeuta bevonásával szerveztünk.

A kisebb szakágak sportszakmai céljai is a sportágfejlesztés körébe tartoznak. 2023-ban a díjlovagló, lovastusa, távlovagló, lovastorna és a szabadidős szakág is élt ezzel a lehetőséggel.

A szabadidős szakág egyre aktívabb és jelenleg a legdinamikusabban fejlődő szakág. A szabadidős szakág szakmai terveinek és internet alapú nevezési rendszerének működtetése is a Szövetség sportágfejlesztési stratégiájának része. Kiemelkedő a szakág kommunikációja, amivel egyre több lószerező körében válik ismertté a lovassport.

A Szövetség az elmúlt évben is biztosította minden szakág bajnokainak az érmeiket és válogatott sportolói számára az egyedi tervezésű formaruhát.

Az informatikai fejlesztéseknek köszönhetően a Szövetség adatbázisban tárolt eredmények könnyen hozzáférhetővé válnak a felhasználók részére. A 2023. év végére szinte befejeződött a program belső tesztelése és néhány hiba kijavítása után május 2-től már minden ügyfélkaput használó felhasználó számára elérhetővé vált a „hunhorse” adatelemző felület.

A Szövetség 2022. évi díjazottjait az elmúlt évben, a gróf Széchenyi István nemzetközi olimpiai minősítő díjugrató verseny alkalmával, a Nemzeti Lovardában ünnepeltük. Az ünnepélyes eseményen a Honvédelmi Miniszter, Szalay-Bobrovniczky Kristóf is megjelent.

Az elmúlt évben a sportdiplomáciai aktivitás részben személyesen, részben az online platformon valósult meg. A Szövetség főtitkára és dr Jármay Miklós nemzetközi kapcsolatokkal megbízott elnökségi tag személyesen az októberben Prágában rendezett EEF közgyűlésen vett részt. Az Európai Lovas Szövetség

Közgyűlése négy évre Rátky Emókéét az EEF EU-Bizottságába (EU Committee) választotta.

Az FEI 2023. évi közgyűlésére Mexikóvárosba költséghatékonyság okán nem utazott magyar delegáció. Az FEI Közgyűlése Stróbl Dorottyt négy évre az FEI Jelölő Bizottságába (Nomination Committee) választotta.

Az Európai Lovas Szövetség 2022-ben EU Erasmus pályázatot nyert. Az EYLE Program keretein belül a Svédországban és Hollandiában évek óta jól működő „Young Leader Program” bevezetését és hosszútávú fenntarthatóságát kell a három pilot országnak megvalósítani. A programban Norvégia és Bulgária nemzeti lovas szövetsége mellett Magyarország a harmadik résztvevő.

Az EYLE program segíti az önkéntesség terjedését, sokszínűsége és az egyenlőség megvalósítására ösztönöz a lovas világban. Hozzájárul a fiatalok vezetői képességeinek és állampolgári kötelezettségének erősítéséhez, valamint szociális, pszichológiai, pedagógiai kompetenciáik fejlesztéséhez, ezen felül a természettel és így bolygónk fenntarthatóságával kapcsolatos tudatosságuk erősítéséhez. A lovardák jelentkezését és kiválasztását követően a „Lovas Apród Program” az elmúlt év őszén az ország hét különböző pontján található lovardában indult útjára és jelenleg közel százötven gyermek vesz benne részt.

A pályázat megvalósítása 2025 szeptemberig tart. Nagyon reméljük, hogy a „Lovas Apród Program” fenntarthatóvá válik Magyarországon és akár az iskolai lovaskultúra oktatás szerepét is betöltheti a jövőben. Köszönet illeti Kovács Esztert, aki rengeteget tett és tesz a Program megvalósításáért és a működtetésért.

Az elmúlt évben a Szövetség életének mindennapjait sorozatos feljelentések, iratbetekintési igények, elferdített tartalmú újságcikkek és posztok megjelenése

árnyékolta be. A feljelentések a mai napig nem nyertek bizonyosságot, de arra elegendőek voltak, hogy a lovastársadalmat megosszák, rossz hangulatot keltsenek a versenyeken és komoly plusz adminisztrációs terhet rójanak a sportiroda dolgozóira. A két-három tagszervezet képviselője által indított lejárató kampány legsúlyosabb következménye nem az irodai dolgozók túlórája volt, hanem a válogatott sportolókra mért pszichés teher és bizonytalanság, amivel az olimpiai kvótaszerzésre való felkészülés során meg kellett birkózniuk.

A Szövetség hétszáznyolc tagszervezetet számlált 2023-ban.

Stróbl Dorottya
főtitkár

Lázár Vilmos
elnök